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QQOQMaT:

GuHapHble:
YHapHbIE:

GuHapHble:
YHapHas:

&& u ||

Sizeof
sizeof (<uMsa-Tuna>) NpuMepsl: sizeof(void*);
sizeof <nmsa-obbekTa> double* a;
sizeof a;
ApudmMeTnueckue
+,-, %/, % NpuUMepbI: unsigned n, m;
+, - n % m;

orepaunv BO3BEAEHUS B CTErNEHb B A3blKe HET!

OTHOLWEeHus
, <=, ==,1= npumMepsbl: a==0 <« la

Jlornyeckue CBAA3ZKM
BbIpaXXeHNS C IOrMYeCKUMU CBA3KaAMM BbIYUCIAIOTCA CieBa Hanpaso U

BblHNCNNEHNA OCTAHABJIMBAIOTCA, KOrga pe3ys/ibTaT CTaHOBUTCA ACEH

Npeo6bpa3zoBaHua TMNa (KaCTUHI)

dopmMaTt: ( <uMA-TUNA> ) <BblpaXxeHne> [PUMEDbI: long a, b;

(char*) (a+b);
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UHKpeMeHT U fieKpeMeHT

dopMaT: ++ MHKPEMEHT -- [AeKPeMEHT UMEIOT MPEPUKCHYIO N MOCTGHUKCHYIO POPMbI
NpuUMepsI: int X, n=10;

X=++n;, /* x=11,;
X=n++;, /* x=10;
obpaboTka MaccmBa Pascal:

s[n]:=p[m];, n:i=n+1; m:=m+1;

n=11;*% X=--n; /* x=9; n=09; %
n=11;* X=n--; /[/* x=10; n=9; ¥/

obpaboTka MaccmBa Cu:
s[n++] = p[m++];

NMo6buTtoBble
GuHapHbIe: &, |, N, <<, >> NPUMEPHI:
YHapHas: ~  WUHBepcus
Tabnmua NCTUHHOCTH: intx = 07;
X << 3; CABUI B/1IEBO
X1 X2 & | x>>1 CABUI BrpaBo
0 0 0 0 X=n§017; mackuposaHme
0 ] 0 R R fl 017; ycraHoBka 6uToB
¥x=+n4 017; cbpoc eauHmL
1 0 0 ! vx;l MHBEpCcHsi butoB
1 1 1 1 0




ﬁmﬂble onepaumn

NMpucBanBaHus
nN=n+1 < n++; i=i+2;, <= i+=2; j=j*3;, <= j*=3;
[lyctb @ - GuHapHas onepaums, Torga <el> = <el> @ <e2> <= <el> @= <e2>
Hanpumep: a=a>>2;, <<= a>>=2;

KocBeHHaa agpecauus, nosyyeHue agpeca

MpumMepsl: char x; ptr = &x; int a[10];
char *ptr; *ptr <= X; ali] <= *(a+i)
*Bx) = X

YcnoBHas onepauus
dopmMmaTt: <el> ? <e2> : <e3> /[* ecnin <el> UCTUHHO, TOrAa pe3ynbTaT ecTb <€2> MHaye <e3> */

npuMep: if(@a>b) z=a;
else z = b; < z=(a>b)?a:b;

Onepauun «3anaTtas»

dopmar: <el>, <e2>, <e3>, ..., <en>
BblpaXXeHUs BbIYMCNAOTCA CNEBA HaMpaBo, pe3ynbTaT onepaunn ectb 3Ha4YeHue
nocneaHero BbI4NC/IEHHOIO Bblpa>XeHUA

HEHHiniinnini.



ﬁﬂble oneparonbl
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YcnoBHbI onepaTtop

opMart if (<BblpaXkeHne>)
<ornepaTop-1>
[ else
<onepaTtop-2> ]
NpuUMepbI:
if (a)
if (b) a=1 if(g==0) ... <= if(!g)
z=a, b=0
else z=" lf(h!=0) ... <= if(h)
Z=Db;
MHOXXECTBEHHBIN BbIOOP:
If ( BbIpaxeHue-1) <onepartop-1>

else if (BblpaxkeHne-2 ) <onepartop-2>

else if (BblpaxkeHne-3 ) <onepartop-3>

else if (BblpaxkeHne-n-1) <onepatop-n-1>
else <onepartop-n>

Ecnn nctmHHo (BblpaXkeHWe-1), TO BbINOMHAETCS <ONepaTop-i> 1 BCS paboTa 3akaHYMBAETCH
Ecnun H1 0iHO U3 (BbIpa)XeHWI-i) HE UCTUHHO, TO BbIMOJIHAETCS <onepaTop-n>

HEHHiniinnini.



bl OnepaTopbl

OnepaTopbl UMKIa
dopmaTt: while ( BblpaxkeHne ) <onepartop> LMK C NpeaycnoBnem
do <onepatop> while ( BbipaxkeHue ) C NOCTYCNOBWEM, UCMOJb3YETCH PeaKo
for ( Bblpa)keHne-1 ; BblpaXkeHue-2 ; BblpaXeHune-3 ) <onepaTtop>

<BblpaXxeHne-1>;
while ( BblpaxkeHue-2 ) {
<onepartop>
<BblpaxeHue-3>; }
onepatop break BbI3bIBaET HEMEAEHHBIN BbIXOA M3 OXBaTbIBAOLErO €ro LIMKNa
onepaTtop continue 3aBeplUaeT TEKYLLYIO UTepaLmio U NeEPEXoaUT K NPOBEPKE YCOBHOIMO
Bbipa)keHus B ornepatopax «while» n «do» 1 K Beluncnenunto (BblpaxkeHus-3) B onepatope «for»

NPUMEPDLI.

for(;;) { .... } OEeCKOHEYHbIN LINKIT
for (i=0;i<n;i++) ...... obpaboTka maccuBa B NPSIMOM HarnpaBreHnn
for (i=n;i--;) ...... obpaboTka maccuBa B 0OpaTHOM HanpaBneHnu
int main() { LMK NOYTK BCerga MOXHO

int c; (HO He Bcerga Hy)Ho) 3aMEHUTb PEKYPCUEN

putchar ( ¢ = getchar () );
if ( ¢ 1= EOF ) main(); 4Tto genaet ata pyHKunsa main ?

.




OCHOBHbIC ONENaTopbl —-

OnepaTtopb! uukna. NpuMepol

O6paboTKka TOSMbKO NONOXUTENBHbLIX 3IEMEHTOB MaccuBa
for (i=0; i<n; i++ ) {

if (a[i] <0 ) continue;

<0bpaboTKka NONOXUTENBbHLIX NIEMEHTOB>

Hy>xeH nn onepartop go to ?
for (... ){ Hanpumep, Ang aBapuMHOro Bbixoda
for (... ){ N3 rNyboKO BMNOXEHHbLIX LIMKIT0B?
while ( ... ){
if (... ) goto error; HeT, HE HY>XEH, T.K. B TaKNX CUTYyaLMUsX
1} MPUMEHSIOTCHA OObEKTbI-UCKNIOYEHNSA

PeBepcupoBaHue CTPOKM Ha MecCTe
reverse (char* s) {

int ¢, n, m; OBa uHaekca beryT

for ( n=0, m=strlen(s) -1; n<m; n++, m--) { HaBCTpeYy Apyr Apyry
c=s[n]; s[n]=s[m]; s[m]=c; } nepecTtaBfsieM CUMMBOJIbI

}

.
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QQOQMaT:

NpUMEP.

NMepexknroyaTtenu
switch ( <uenoe-BblpaxxeHue> ) {
case <KOHCTaHTa-1> : <onepatop-1>
case <KOHCTaHTa-2> : <onepatop-2>
case <KOHCTaHTa-k> : <onepaTtop-k>
default: <ornepaTtop-n> }

[MoacueT undp, Nnpobenos 1 NPoYvero

int digits, whites, others, c;

digits = whites = others = 0;

while ( ( ¢ = getchar() ) '= EOF )

switch (¢ ) {

case ‘0’
case ‘1’:
case ‘9’ : digits++; break; 3210 undpa
case ' ‘. whites++; break; aT10 npoben
default: others++; 9TO npoyee




BHbIC ONeNaTopbl

NMepeuncnmbie TUNDLI
dopmMaT: enum <uMma-Tuna> { <CNUCOK-NepevncneHms> }
enum <uMa-Tuna>  <ONUCaHWUSA-NepeMeHHbIX>
enum <uMmsa-Tuna> { < CMCOK-NepedncnieHns > } <onmcaHus-nepeMeHHbIx>

l

rae:
{ <cnucok-nepeuncnenunsa> } ectb { <uMs-1> [ = <KOHCT.-BblpaxkeHune-1> ],
<UMS-2> [ = <KOHCT.-Bblpa)xeHne-2> |,
<uUMS-N> [ = <KOHCT.-BblpaxeHune-n> | }
npuMep:
MaHunynaumm ¢ uBeTamm crnektpa
enum spectrum { Red, Orange, Yellow = 10, Green, Blue, Violet }; onucanu Tun
enum spectrum color; onucanun nepemMeHHyo
color = Green + 2 * Orange; BbIYUCIUIN LIBET

Yemy paBeH color? lNocuntaem: 11 + 2 = 13 (Violet)

Ncnonb3oBaHue nepeyvyncsimMbiX TUMNOB HE O6Fl3aTe}'IbHO,
HO MNMOBbIWAET HAAEXXHOCTb U YJ/TYy4HLUAET YnTabenbHOCTb KOAa

HEHHiniinnini.



